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                                                     ВСТУП 

 

 

          Актуальність дослідження обумовлена тим, що у сучасних умовах 

діяльність  банків є найважливішою частиною економічної системи країни. 

Від того, на скільки надійна і стійка банківська система залежить 

стабільність національної економіки. Банкрутство навіть однієї кредитної 

організації може негативно позначитися на стані всіх фінансових інститутів. 

Таким чином, забезпечення надійності комерційних банків стає однією з 

ключових завдань банківського менеджменту. Першими на перепади в 

економіці країни реагує саме банківський сектор. Від надійності банку 

залежить, чи будуть клієнти співпрацювати з ним під час економічної кризи. 

          Дослідження різних точок зору не дозволяє дати єдино вірне 

визначення надійності комерційного банку. Багато експертів економіки 

сходяться на думці, що надійність банку - це здатність функціонувати без 

труднощів протягом певного проміжку часу. Ті ж експерти визнають, що 

треба розрізняти поняття «надійність» з поняттями «кредитоспроможність» і 

«стійкість». Кредитоспроможність - це можливість банку розрахуватися за 

зобов'язаннями, а надійність - здатність викликати довіру клієнтам, отже,  

«надійність» - більш широке поняття. Саме від постановки цілей і залежить, 

які критерії будуть використовуватися для оцінки.  

Кожен з економічних суб'єктів переслідує власну мету, отже метою 

дослідження  об’єктивна та актуальна методика визначення надійності 

банківської установи як економічного поняття та практичної надійності 

окремої банківської одиниці: АТ КБ «Приватбанк». 

          Метою роботи є дослідження та вплив надійності на функціонування 

банківської установи на прикладі  АТ КБ «Приватбанк» з урахуванням криз 

та реформ останніх років. АТ КБ «Приватбанк» складає майже четверту 

частину всієї банківської системи країни, будучи системно важливим і 
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найбільшим ощадним спеціалізованим банком, обслуговуючим третину 

вкладів населення країни. 

Даній темі приділяється  значна увага з боку науковців та практиків 

банківської галузі. Великий внесок у дослідженні надійності банківських 

установ внесли наступні українські науковці: А. Буздалін, Л. Батракова ,       

А. Рассказова, М. Звєряков, Л. Кузнєцова, В. Коваленко.   

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретико-методичних 

засад та розробка практичних рекомендацій щодо підвищення надійності у 

банківських установах України. 

Відповідно до поставленої мети, завданнями дослідження є: 

- визначити сутність поняття «надійності» банківської установи; 

- ознайомитись з нормативно-правовими актами  щодо організації діяльності 

банків України та визначення їх надійності, фінансової стійкості ; 

- провести аналіз сучасного стану надійності банківських установ України; 

- оцінити рівень надійності АТ КБ «Приватбанк»; 

-  проаналізувати основні показники АТ КБ «Приватбанк»: капітал, активи та 

пасиви; 

- розглянути досвід зарубіжних дослідників у оцінці надійності банків; 

- розробити пропозиції щодо зростання надійності  української банківської 

системи в цілому та конкретно АТ КБ «Приватбанк».  

Об’єктом дослідження є рівень надійності банківських установ України 

у посткризисний період. 

Предметом дослідження є теоретично – методичні аспекти формування 

надійності міжнародних та вітчизняних банківських установ. 

У процесі написання дипломної роботи автором використано низку 

методів, зокрема: загальнонаукові методи, а саме теоретичного узагальнення 

та синтезу – при формуванні терміну «надійність», логічного аналізу – 

діагностиці рівню надійності та фінансової стійкості банків України, 

порівняння – співставлення економічних нормативів та індикаторів 
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фінансової стійкості  банківських установ за 3 роки та аналіз надійності АТ 

КБ «Приватбанк». 

Інформаційну базу дослідження становлять матеріали фахових 

періодичних видань, закони та нормативно-правові акти органів державної 

влади, до видання яких віднесено регулювання діяльності КБ в Україні; дані 

Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, 

Фонду гарантування вкладів фізичних осіб, аналітичні та статистичні 

матеріали Національного банку України, фінансова звітність КБ, офіційні 

ресурси мережі Інтернет. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дослідження 

доповідалися та отримали схвальну оцінку зокрема: на науково-практичній 

конференції молодих учених та студентів ОНЕУ та були надруковані в 

«Збірнику наукових праць студентів кредитно-економічного факультету»  (м. 

Одеса 2017 р.). 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційній роботі на здобуття освітнього ступеня бакалавра 

наведено теоретичне узагальнення і вирішення завдань, які полягають у 

визначенні теоретико-методичних засад та розробка практичних 

рекомендацій щодо зростання надійності банків України.  

За результатами виконаної кваліфікаційної роботи зроблено наступні 

висновки: 

1. На основі аналізу теоретичних напрацювань розглянуто сутність 

поняття «надійність» та її вплив на економічний стан банків, а також зв'язок 

надійності з фінансовою стійкістю, стабільністю та ліквідністю банку. 

2. Визначено нормативно-правову базу, яка регламентує регулювання 

надійності банківської установи з урахуванням економічних нормативів та 

індикаторів фінансової стійкості, закріплених НБУ. 

3. Проведено оцінку діяльності банків України у посткризисний період, 

а також визначено взаємозв’язок між рівнем надійності та значенням 

кожного економічного нормативу, встановленого НБУ. Таким чином, чим 

вищі значення нормативів капіталу та ліквідності та чим нижчі значення 

нормативів інвестування та кредитного ризику, тим більший рівень 

надійності банку. Дослідження дало змогу стверджувати, що з підвищенням 

кредитного ризику та ризику при інвестиційній діяльності зменшується 

рівень надійності банківської установи.  

4. Надана оцінка надійності АТ КБ «Приватбанк» на основі економічних 

нормативів, встановлених НБУ, та індикаторів фінансової стійкості, 

розроблених МВФ. Останні три роки банк стабільно виконує свої 

зобов’язання, дотримується усіх необхідних заходів для мінімізації впливу 

внутрішніх та зовнішніх криз. Рівень довіри населення є стабільно високим. 

Негативним чинником є лише зниження величини регулятивного капіталу. 
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 5. Проаналізовано основні показники АТ КБ «Приватбанк»: капітал, активи 

та пасиви у динаміці. Цей аналіз довів, що банк достатньо успішно долає 

фінансові кризи, що мають місце на фінансовому ринку всередині держави та 

світовому масштабі; виконує свої зобов’язання, займається розробкою 

інноваційних проектів, що значно спрощують користування послугами для 

інвесторів, VIP-клієнтів та пересічних споживачів, автоматично роблячи банк 

більш привабливим у конкурентному середовищі. Усі перелічені чинники 

дійсно позитивно впливають на рівень надійності банківської установи. 

6. Розглянуто основні та найвідоміші наглядові банківські рейтингові 

системи. Визначено, що у зарубіжному досвіді найбільш розповсюдженою є 

рейтингова система оцінки надійності банківських установ  CAMELS, яка 

була створена у США у 1979 році Федеральною резервною системою. На 

сьогодні дана система CAMELS добре відома у всьому світі, в тому числі і на 

Україні, вона лежить в основі оцінки фінансової стійкості комерційних 

банків з боку НБУ. 

7. Надано рекомендації щодо досягнення найбільш високого рівню 

надійності банківської системи України в цілому та конкретно АТ КБ 

«Приватбанк» шляхом уникнення та обмеження усіх можливих витрат та 

формування джерела для відшкодування витрат, що вже сталися; введення 

додаткового нормативу, пов’язаного з обмеженням кредитування.  
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